

一线观察

□ 本报驻维也纳记者 谢 飞

数据

# 油价跌势难止 份额之争升级

0.1%

美7月份消费者物价指数微增

本报华盛顿电 记者高伟东报道：美国劳工部最新公布的数据显示，美国7月份消费者物价指数（CPI）环比上升0.1%，市场预期为环比上升0.2%，低于前月0.3%的升幅，表明美国通胀压力依然温和。其中，食品价格环比上涨0.2%；能源价格环比上涨0.1%，除了汽油价格环比上涨0.9%，其他能源产品价格均出现不同程度的下降。

数据显示，不计入食品和能源消费，美国7月份核心消费者物价指数环比上升0.1%，低于前月0.2%的升幅。与去年同期相比，美国7月份核心消费者价格指数上升1.8%，与6月份持平。核心通胀数据是美联储制定货币政策的重要参考依据。

7.5%

巴西失业率攀至5年新高

据新华社里约热内卢电 巴西国家地理统计局近日公布的数据显示，今年以来巴西主要大城市区域失业率逐月上升，7月份失业率达7.5%，为2010年3月以来最高。巴西国家地理统计局研究员阿德里安娜·阿劳若说，随着经济状况低迷，今年失业率攀升速度惊人，远超2014年，值得高度重视。

数据显示，巴西7月份求职人数达180万，环比增长9.4%，同比增长56%，创2002年3月有此统计以来的最高值。

123亿欧元

欧盟6月份经常项目顺差下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的预估数据显示，今年6月份，欧盟对外经常项目顺差为123亿欧元，低于上个月的133亿欧元，但明显好于去年同期的24亿欧元对外经常项目逆差。

统计数据显示，今年6月份，欧盟的对外商品贸易顺差为79亿欧元，低于上个月的83亿欧元；欧盟对外主要收入账户逆差为29亿欧元，高于上个月的20亿欧元；欧盟对外服务贸易账户顺差为145亿欧元，略高于上个月的143亿欧元；欧盟对外次要收入账户逆差为72亿欧元，略低于上个月的73亿欧元。

本版编辑 朱桂李春霞

近日，国际油价仍然难止下跌势头，上周四，纽约交易所德克萨斯轻质原油报收于40.94美元/桶，而北海布伦特原油价格也继续跌至46.19美元/桶，进一步逼近45美元的心理关口。

数据显示，今年6月份以来国际油价下跌的速度已经超过2008年国际金融危机时油价的跌速。国际能源署在近期的报告中进一步下调了今明两年的油价预期。市场分析人士也普遍认为，对于明年的价格预期正在变得愈发悲观。一些研究机构近期甚至向客户传达了这样的信息，即鉴于目前的价格走势和市场变化，很难对明年油价的走势给出准确的预测。目前，国际油价受到全球需求疲软和产能过剩的双重压力。世界经济仍没有呈现出加速增长的迹象，而中国作为世界第二大经济体今年的经济增速也略有放缓，多重因素的影响可能导致今年全年的原油需求增速明显放缓。

欧佩克8月份的报告显示，今年全球需求增长仍维持在138万桶/天，较上个月的预期微增9万桶。而明年全球的原油需求增速约为134万桶/天，较今年略有回落。国际能源署的数据显示，今年全球原油需求达到9420万桶/天，较去年增

长了160万桶左右，但这一需求仍然无法平衡持续失衡的供求关系。在供给方面，欧佩克产油国的产量目前维持在3150万桶/天左右，仍略高于此前欧佩克部长会议达成的产量3000万桶的决议。7月份达成的关于伊朗核问题全面协议预示着伊朗的产能将会逐步回到国际市场，这给供给方带来了进一步的压力。另一方面，对于跨国大型国际能源企业而言，一年多以来持续下跌的油价已经带来了巨大的收益损失，与此同时，各大能源企业仍然需要通过增加产量来弥补价格下跌带来的收益损失。

分析人士认为，未来一段时间，围绕市场份额的争夺将愈发激烈。虽然国际能源市场的供给压力让国际油价面临沉重的上行压力，但产油国仍然难以做出减产来提振油价的决定。从去年11月欧佩克做出维持3000万桶/天产量不变后，市场份额的争夺便已经开始。作为欧佩克最主要的产油国，沙特上个月已经将产量提升至1060万桶/天。伊拉克虽然面临伊斯兰国在南部的袭扰，产量也从去年11月份的340万桶/天升至上个月的410万桶/天。

美国页岩油开采行业近一年来受到

低油价的强烈冲击，但数据显示，目前美国页岩油开采量又开始有所上升。当前美国页岩油开采成本集中在70美元至80美元的区间，为了能够抢占市场份额，企业不惜提高产能来弥补成本上的亏损。

市场分析认为，沙特目前对伊朗逐步

回归的产能心存忧虑，担心其进一步抢夺沙特在亚洲的客户。专家分析认为，目前国际油价面临的压力之大，近年来罕见。欧佩克产油国和各大跨国油企市场份额的争夺并不会很快停止，国际油价未来有可能面临更为严峻的挑战。

## IMF呼吁沙特进行财政改革

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：国际货币基金组织（IMF）最新发布的报告称，国际原油价格暴跌、未来发展的不确定性以及地区冲突不断升级等因素构成了对沙特未来经济发展的严重挑战。与去年3.5%的经济增长率相比，预计今年沙特的实际GDP增长率将萎缩至2.8%，财政赤字将占GDP的19.5%。随着国民一次性收入发放的结束和大型投资项目的完成，明年赤字规模将有所缩小，但未来一段时间仍将保持较高水平。到2016年，伴随着政府为应对低油价而缩减财政支出，沙特GDP增长率可能进一步下滑至2.4%；

在通货膨胀保持低水平的情况下，中期内有可能回升至3%。

IMF呼吁沙特政府及时开展大规模的财政改革，通过全面改革燃油价格体系、收紧政府部门工资支出、进一步提高公共部门投资效率、增加非石油产品收入、征收增值税和土地税等措施，降低对油气产业的依赖。

IMF十分肯定沙特政府通过发行债券弥补财政赤字的做法，认为此举有利于促进私营资本市场的健康发展。随着资产储备不断缩水，今年内沙特政府已经先后两次发行国债，发行额总计超过90亿美元。

美加息时点不确定性加剧市场恐慌

## 纽约股市三大股指24日开盘大跌

据新华社纽约8月24日电 纽约股市三大股指24日开盘大跌，其中道琼斯工业平均指数早盘曾一度下挫逾1000点，跌破16000点大关。

当日开盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下挫829.79点，至15629.96点，跌幅为5.04%。标准普尔500种股票指数下跌91.72点，至1970.89点，跌幅为4.65%。纳斯达克综合指数大跌283.27点，至4422.77点，跌幅为6.02%。

美股开盘前，三大股指期货大跌，触发用于控制风险的“熔断机制”，一度暂停交易。截至记者发稿时，纽约三大股指有所回升，跌幅收窄。其间分析认为，全

球股市大跌引发市场担忧世界经济增速放缓是美股当天开盘后随即大跌的主要原因之一。亚洲股市在本周第一个交易日延续颓势。中国A股上证综指24日创8年来最大单日跌幅，跌幅超8%。日经225种股票平均价格指数收盘时比前一个交易日大跌4.61%，失守19000点关口。

欧洲股市24日也继续下挫，巴黎股市CAC40股指跌幅约5%，德国法兰克福股市DAX指数跌幅近4%。同时，美联储加息时点的不确定性在一定程度上加剧市场恐慌。投资者继续分析消化美联储储备委员会公布的最近一次货币政策例会纪要。

联合国粮农组织发布报告称

## 未来十年全球农产品将增产降价

本报讯 记者陈建 张伟报道：联合国粮食及农业组织同经济合作与发展组织近日发布最新一期农业展望报告称，农作物产量提高、生产力增强和全球需求增长放缓等因素将有助于农产品实际价格在未来10年间逐步回落。

这份题为《2015—2024年农业展望》的报告预测，与前10年相比，农产品贸易增速将放缓，而且在全球产量和消费量中所占比例基本持稳。报告预计，发展中国家对粮食的需求将会发生重大变化。因为随着人口、人均收入和城镇化的不断扩大，对食品的需求也将增加。收入

的提高将促使消费者饮食进一步多样化，尤其是相对于淀粉类食物的动物蛋白消费将增加。

根据报告，到2024年，全球渔业产量预计将扩大近20%；2023年，水产养殖有望超过捕捞渔业总产量。报告指出，油价下跌将拉低能源和化肥开支，并且不再鼓励利用粮食作物来生产第一代生物燃料，从而促使粮食价格回落。报告认为，在未来10年里，乙醇和生物柴油利用量的增长速度有望放缓。鉴于油价较低，生物燃料贸易在全球产量中所占份额会继续保持在较低水平。

便捷服务心体验

上海农商银行SRCB

十年雕琢，砥砺而行，十年服务，镌刻于心；  
十年一刻，至臻质朴，十年心路，感恩同行。

上海农商银行成立十周年

- 是全国率先在农信基础上改制成立的省级股份制商业银行
- 是上海地区营业网点最多的银行之一
- 是上海地区小企业贷款客户和金额最多的银行之一
- 是全国电子渠道最齐全的区域性银行之一
- 是全国率先推出金融便利店和提供晚间人工服务的银行
- 是在全国批量设立控股村镇银行且数量最多的银行之一

